
poplačuje pravično vse, kar je kdo dobrega storil 
Sedaj si je šel dobri g. Jakob Košar po svoje plači
lo kSodniku! Naj. mu bo bogat plačnik' Pokoj :.Je
govi duši! 

Duhovniške vesti. Instalacija no eg; nadžup
.< k Vu enici, v»č. g. Š cf.Hu Pi^ec, se bo vršila 

i: e l (eoruarja •/ Mariboru — Č g Konrad 8e
provizor v Vuzeuioi. je imer ov&n za kaplana 

i ■ olam. 
G. stud. ing. Emil Pirkmaier, lačas poročnik 

neaein t p.v^em poka je ol zaradi pa:iebiie 
l raProsti prej so razorom že drugokiat in scer 
:.. ;«iaj s »S gnunu lau UR« ff*ii>ovan 

Cesaričhi komornlk. Cesarje imenoval nadpo
ročnika Ferdinanda grofa Attemsa za službujočega 
komornika pri cesarici Cit;. 

„Novine" se Sirijo. Glaslo ogrskih Slovencev, 
„Novine", se zelo širi. V posameznih žiii)iiijah je 
dobil l.st po 50 do 100 novih naročnikov.Zvonar M. 
Magdič v Renkovcih jo sam pridobi za list 40 novih 
naročnikov. Naročnina za „Novine" stane 6 K Vsi 
naročniki dobijo k „Novinam" brezplačno. vsak me
sec enkrat „Mariin List" in ob konou leta koledar 
Srca Jezusovega. Naročnina se pošilja na sledeči 
naslov: Kleki Jožef, vp. plebanoš v Crencovcih, 
Cserlold, Zalamegve. Našim rojakom kovine" prav 
toplo priporočamo. r . 

Smrt. V L j u t o m e r u je umrl dne 19. t. m. 
po dolgi in mučni bolezni g. Ivan Kranjc, bivši nad
učitelj v Cezanjevcih. Želja, biti v Cezanjevcih poko
pan, se mu je izpolnila. Rajni je učiteljeva! mnogo 
let v Cezanjevcih ter je bil umirovljen leta 1887, Za
tem je še deloval kot pomožni učitelj pri Sv. Antonu 
v Slov. gor. ter kot organišt pri Sv, Miklavžu. Naj 
mu bo zemlja lahka! — Iz N o v e v a s i pri Sv. 
Marku niže Ptuja se nam piše: Na dan sv, Antona, 
dne 17. t. m., je v Gospodu zaspal tukajšni posest
nik in gostilničar g. Jernej Golob* p. d. Tanajek. Ž 
njim je Nova vas zgubila možazpoštenjaka, kakor se 
jih danes še malo najde. Bil je mož stare korenine, 
krščanskega mišljenja, skrben oče in dober gospo
dar. Cesarju je dal v polni meri, kar je cesarjevega. 
Sam je bil vojak, se udeležil zasedenja v Bosni, in 
kolikokrat je z vidnim veseljem zanimivo — kakor Je 
samo on znal — pripovedoval svoje doživljaje iz vo
jaškega življenja. S ponosom je več kot enkrat ome
njal, da je sedajnemu prevzviženemu knezoškoiu v 
Mariboru prinesel kot vojaškemu duhovniku v Bosni 
črno kavo iz neke kavarne. B 1 je vedno krepek in 
vesel do sedajne vojne, a ta je upognila tudi njega. 
Zgubil je sina Alojzija, krepkega in poštenega mla
deniča, ki je bil ranjen meseca avgusta 1914, takoj v 
prvih bojih v Srbiji in je umrl dne 15. sept.>;l9;14 v 
bolnišnici v Sarajevu. Njegova smrt ga je hudo pô  
trla. Moral je v vo:ake še drug njegov sin Leopold, 
kateremu je pred štirimi leti izročil gospodarstvo. A 
konečno je oblekel vojaško suknjo najmlajši sin Jo
žek, brat pri oo. kapucinih v Celju. Vse to je strlo 
sicer tako krepkega moža, začel je vidno hirati in 
po enem mesecu težke bolezni si je šel po zasluženo 
plačilo v večnost. Bil je veren mož skozinskoz. Ce je 
le mogel, je prihitel po letu in po zimi skoro vsak 
dan k sv. maši. 35 let je bil gospodar, čez 85 let na
ročnik vSlovenskega Gospodarja." Ko je bil že težko 
bolan, je večkrat rekel: „Kadar bom umrl, poročajte 
v ..Gospodarja", da bodo vedeli vsi moji znanci in 
prijatelji (in teh je imel veliko, med duhovniki, uči
telji in drug'mi), da je Tanajek umrl." Kako Je bil 
pripublen, je pokazal njegov pogreb. Kljub skrajno 
slabemu vremenu ga je spremila obilna, množioa k 
večnemu počitku. Zadnjo Čast mu je skazalo tudi do
mače cenjeno učiteljstvo markovske šole, ki se Je u
deležilo polnoštevilno pogreba. Naj v miru počiva, 
blagi mož. poštenjak! On je umrl in ni ga več med 
nami; pa vsem, ki smo ga poznali, nam ostanejo o 
njem na'lepši spomini I 

Prebiranje ISletnih. Vlada Je odredila prebi
ramo 181etnih (v letu 1899 rojenih) in sicer za čas od 
8. do 22. febr. t. 1. 18Ietni mladeniči se morajo do 
dne 31 januarja t. 1. zglasiti pri obč. uradu. 

Dopusti do 15. februarja. Armadno vodstvo je 
odredilo, da se sme vojaškemu moštvu, ako službene 
razmere dopuščajo, dovoliti dopust do 15. februarja 
da more;o izvrševati svoje delo kot kmetovalci ali o 
hrtniki. Dopust pa lahko dob; le tako moštvo, ki do
kaže, da se lahko samo preživi. Moštvu (poddesetni
ki se računajo med moštvo), ki dobi dopust, se dne
vnina (plača) n e izplača, pač pa se vsakemu možu 
pusti tisti znesek, ki ga je dobi ob zadnjem plačil
nem dnevu za naprej. Podčastniki pa imajo pravico 
do popolne vojaške plače in odškodnine za kruh tud 
za čas dopusta. Vožnjo po železnici plača vojaški er
ar. Ti dopusti se pri bodočih spomladnih delovnih 
dopustih ne bodo vračunali. Za dopust naj prosi mo
štvo naravnost pri raportu pri svoiem poveljstvu, a
ko pa pošljejo svojci pisano prošnjo, je najbolje, da 
jo pošljejo potrjeno od občine dotičnemu možu, ki Jo 
predloži pri raportu svojemu poveljniku. Občine nai 
potrdijo ne samo potrebo dopusta, ampak tudi mož
nost, da se dotični med dopustom sam lahko vzdr
žuje. 

IVdeuftke navice. 
20OO novih narooni tov . Od 1. do 24 

iannarja se je za »Slov. Gospodarja« oglasilo že 
2000 novih naročnikov. Iz nekaterih župnij smo 
jih dobili po 20 do 60. Hvala vsem, ki se trudijo 
za razširjenje našega lista! Pričakujemo da se bodo 
oglasile tudi vse druge župnije Vabimo in prosimo 
vse, ki čutijo z nami, da spravijo naš lisi v sleherno 
slovensko hišo. Če posamezni* ne more sam pre

trpeti naročnine, naj stopita dva skupaj Nabiratejem 
novih naročninov pošljemo, ako nam nznamjo SVOJ 
naslov, roštne polož ire za pošhjr je naročnine. 

f Župnik Jakob Košar. V soboto, dne 20. ja
nuarja, zvečer je po kratki bolezni umrl č. g. Jakob 
Košar, župnik v Zičah pri Konjicah. Rajni je bil 
rojen dne 14. julija 1870 v Negovi. V duhovnika j6 
bil posvečen dne 25. julija 1893. Služboval Je kot ka
plan pri Sv. Petru pri Radgoni, v Starem trgu, v 
Smartnu pri Saleku, Slivnici pri Mariboru. Župnik 
v Zičah je postal dne 26. novembra 1903. Pogreb je 
bil v torek, dne 23. januarja, v Žicah. S Kosarjem 
izgubi slovenska duhovščina na Štajerskem blagega 
in vzornega tovariša. V cerkvi in izven cerkve je bil 
rajni Košar neumorno delaven za ideale katoliške 
cerkve. Ni se ustrašil nobenega dela, nobenega bo
ja. Tudi svo:emu slovenskemu narodu ni samo z be
sedo, ampak tudi z dejanjem kazal svoje zvestobe. 
Neustrašeno je branil njegove pravice, požrtvovalno 
se jo trudil za njegovo blaginjo. Hvale ni iskal, am
pak kakor vsak plemenit mož je bil dovolj poplačan 
z zavestjo da je storil svo:o dolžnost in da le Bog 



Vojaška, oproščen ja. Vojno ministrstvo je izda
na vojaška povelstva odlok, po katerem smejo o

krajna glavarstva črnovojnikom, ki prosijo za opro
stitev Črnovojniške službe, izdata dovoljenje, da sme
jo 6 tednov v svoji civilni službi čakati rešitve vlo
žene prošnje. Enako dovoljenje smejo tozadevna po
litična oblastva dati tudi tistim črnovojnikom, ki so 
oproščeni samo do gotovega roka, a so vložili proš
njo za nadal.no oprostitev, V posebnih, uvaževanja 
vrednih slučajih smejo politična oblastva dati taka 
dovoljenja še za nadaljne 4 tedne, Ako v tem roku 
od vojaSke oblasti ne pride nobene rešitve, mora do
t dni takoj odriniti k vojakom. Prošnje za gorej oz
načeno .ponovno oprostitev pa se ne smejo vlagati še 
te tik pred poteklim rokom prve oprostitve, ampak 
vedno pravočasno. Političnim oblastim se je naroči
lo, da se pri podelitvi začasnih oprostitev posebno o
zirajo na važnejša kmetijska podjetja. 

Hud mraz. V zahodni Rusiji, na Poljskem in v 
Vzhodni Prusiji je preteklo sredo nenadoma nastopil 
hud mraz. Iz mesta Kovno in Mitava se poroča, da 
je znašal mraz do 22 stopinj. Valovi mrazu se vali
jo polagoma proti Srednji Evropi, tako pravijo zvez
doznanci. — Prerokovanje zvezdoznancev se že iz
polnuje: Te 'dni je po dosedanjem milejšem, deževno
snežnem vremenu nenadoma nastal precej oster mraz. 

\X J < . _ - ■ .v . ■ 1 ■-: . 

Be nekaj zaradi vina. Vprašanje: V 3. štev. z 
line Jft. januarja čitam o priglasitvi vina za nakla
do. Ker pa nas je v tukajšnji okolici več posestnikov, 
kateri imamo na Hrvatskem svoje vinograde in tudi 
Jam davek plačujemo, in ker imam podpisani tudi na 
Hrvatskem svojo klet in tam vino shranjeno In le za 
domačo rabo pripeljem slabšega vina na svoj dom na 
Štajersko, prodam tudi večinoma na Hrvatsko, kaj in 
kako je torej s takšnimi priglasitvami? — Odgovor: 

', Treba Vam je priglasiti le ono vino, ki ga za donu> 
«o rabo pripeljete na svoj dom. Samo na to vino se 
bo Vam naložila naklada. Vina, ki ga imate na Hr
vatskem, ga tam spijete ali prodate, Vam ni potreba 
naznaniti. 

Oddaja brejih In molznih krav. Iz Dramelj se 
nam piše: Prosim, blagovolite nam pojasniti nasled

vnja vprašanja: 1. Nakupovalec živine jemlje kmetom 
breje krave in jih potem prodaja drugim, oziroma ^ 

jj^zamenja. Ali ima nakupovalec pravico odvzeti breje 
•krave in po kakšni ceni? — 2. Ali ima nakupovalec 

• :prayico odvzeti malemu posestniku kravo, akoravno 
nima VpreČi druga kakor dve kravi in nima sploh 
nobene druge živine? Sosed ima pri nJem v najemu 
hlev in v njem vso svojo živino, namreč kravo in te
lioo, staro 1% leta. Krava redi z mlekom osem ljudi. 

. Prosim, ali ima nakupovalec pravico,, kateremu teh 
dveh posestnikov kravo odvzeti? —3. Oče moj je po
sestnik. Jaz imam tudi malo posestvo in nimam svo

■, jega hleva. Tmam pa živino v očetovem hlevu. Ali 
j ima nakupovalec pravico mi odvzeti kaj živine, dasi

ravno nimava drugega kot vsak par krav, oziroma 
lelico? — O d g o v o r : Brejih krav in telic ter tu
di kravmlekario se na noben način ne sme odvze
mati. Nakupovalec pa še celo ne sme barantati po 
svoje z brejimi kravami in jih drugemu prodajati ali 
zamenjati. Ce je še čas, pritožite se ekspresno na 
nakupovalno komisijo v Gradcu. Franzensplatz štev. 
2, sicer pa telegrafično. Cena za breje krave je 3 K 
20 v do 3 K 50 v za 1 kg žive teže. — Glede druge
ga vprašanja pa je tako: Ako so vse krave obeh po
sestnikov dobre mlekarice in oba posestnika rabita 
mleko za prehrano družine, jib nakupovalec ne sme 
odvzel': glede telic in krav, ki dajejo le mrlo mleka, 
je seveda drugače in se jih mora oddati. — Ravno
tako je glede tret ega vprašanja. Živina je sicer la
stnina dveh posameznih posestnikov, vendar ako ni
so krave bree in niso mlekarice, se Jih mora odda
ti. Ce Vam pa hoče nakupovalec odvzeti breje krave 
in telice ali neobhodno potrebne kravemlekarice, se 
pa pritožite takoj na gorej omenjeno komisijo 

Oddaja loja. Vlada je odred laj da morajo me
sarji in vsi, ki pridelujejo loj, istega oddati določe
nim trgovcem, ki ga potem pošljejo osrednji družbi 
za olje in mast na Dunaj. Marsikje so mesarji prej 
prodajali loj delavcem, železničarjem in drugim lju
dem kot zaščimbo za jedila. Sedaj pa tega ne bodo 
smeli več. Kakor Izvemo, se je poslalo pa maribor
sko okrajno glavarstvo celo vrsto prošenj, da se naj 
dovoli, da bi smeli mesarji tudi v bodoče loj proda
jati revnejšemu ljudstvu kot neobhodno potrebni ži
vež. Na merodajnem mestu smo izvedeli, da se je 
prehranjevalni urad mariborskega okrajnega glavar
stva obrnil s posebno vloao do cesarske namestnije, 
naj se prodaja loja revnejšim slojem tudi v bodoče 
dovoli. Ko pride odgovor, bomo poročali. 

Oddaja špeha in masti. Vprašajo nas: Kosem 
pred dnevi prinesel dva kilograma zdravepa š,oha k 
trgovcu, ki ga zbira za oblast, mi ga ]e plačal ne po 
7 K 80 v, ampak samo po 5 K 1 kg. Vse moje skli
cevanj na objavljene najvišje cene ni nič pomaga
lo. Torej vprašam: Ali je tako postopanje trgov
čevo pravilno? Imam priče, da jo bil špeh lep in 
drav Kaj naj storim? — Odgovor: 

http://nadal.no

